
Kommunfullmäktige 12 april 2022 

Mikael Person och Jan Nordström var representanter för Vänsterpartiet 

Mötet inleddes med information gällande kommunens arbete med de flyktingar som kommer från 
Ukraina. Hittills har alla de som kommit hittat boende på egna initiativ. Inom skolan finns 47 
barn/ungdomar. Kommunen följer de krav som finns och använder den erfarenhet som arbetet från 
2015 gett. Utmaningen är osäkerheten om hur många som kan komma. 

De efterföljande informationerna var delgivningar och ett antal revisionsrapporter med blandat 
resultat, dock ingen med några allvarligare fel. Informationen gällde också ett antal ej verkställda 
beslut inom Omsorgs- och Arbete och välfärdsförvaltningen. När någon nämnd inte verkställer inom 
den tidsram som lagen säger skall detta informeras till Fullmäktige, dock brukar det finns en godkänd 
förklaring till överträdelsen. 

Vi behandlade också årsredovisningen för 2021 där kommunen gjorde ett överskott på 434 miljoner 
kronor. Samtliga partier yrkade bifall till årsredovisningen, Vänsterpartiet påtalade att kommunen 
kunde haft lite mer is i magen när budgeten för 2021 beslöts och Socialdemokraterna tyckte att 
kommunen kunde tagit bort de besparingskrav förvaltningarna fick på ca 34 miljoner redan under 
hösten 2021. 

Den efterföljande punkten var revisionsrapporten och som gav kommunen ansvarsfrihet. 

Vi beslöt också om en revidering av budgeten 2022, investeringsbudgeten fastställdes till ca 1,5 
miljarder kronor, uppdelat på ca 930 miljoner skatter och ca 585 miljoner taxefinansierat. Här yrkade 
Socialdemokraterna en höjning på 10 miljoner för upprustning av Huarödsbadet och som 
Vänsterpartiet ställde sig bakom. I omröstningen föll tilläggsförslaget för Huarödsbadet. 

För Vänsterpartiet var taxorna till det nya badriket den stora frågan och där vi inför beslutet hade 
lämnat in ett yrkande för barn 3-6 år 40 kr och 7-17 år 50 kr. I debatten försvarades taxorna genom 
intäktskravet på ca 30 miljoner som Kommunfullmäktige beslöt 2019. Eftersom övriga samtliga 
partier ställt sig bakom förslaget till taxor redan före Fullmäktige blev det bara Vänsterpartiet som 
röstade på tilläggsyrkandet. 

I kommunens hantering med arbetet av motioner som lämnas in skall man två gånger om året 
rapportera till Fullmäktige över obesvarade motioner samt besvarade och obesvarade 
medborgarförslag. Redovisningen lades till handlingarna. 

Mikael Persson, Vänsterpartiet, hade lämnat in en motion om att kommunen borde göra en 
fritidsvaneundersökning för att få vetskap om vad ungdomar önskar av sin fritid. Den bör vara så stor 
att den kan brytas ner på både kön och stadsdel. Förslaget till motionen kommer från Göteborg som 
gjort denna undersökning under flera år. Fullmäktige ställde sig bakom motionen genom att låta en 
forskningsgrupp, Ung Livsstil, utföra undersökningen och i beslutet har 200.000 kr avsatts till arbetet. 

Socialdemokraterna hade en motion där de ville att Fullmäktige skulle anta deras förslag till reviderat 
landsbygdsstrategi men övriga partier förslog ”som anknyter till den nya nationella strategiska 
planen samt Leader Skåne nya strategiska plan. Vänsterpartiet rösta med övriga, vi menade att så 
motionen var skriven att Socialdemokraternas strategi skulle vara allrådande kan vi inte ställa oss 
bakom. 

Sedan var det ett antal interpellationer från Socialdemokraterna gällande omsorgsförvaltningen, 
kortare arbetspass och sjuksköterskor som slutar inom äldreomsorgen. Kortare arbetspass för 
nattarbete gäller en förkortning med 2 timmar per vecka. Inom vissa områden har detta kunnat lösas 



via dialog mellan personal och chefer men enligt interpellanten har en namninsamling från 
äldreomsorgen protesterat och vill ha kvar 10 timmars pass mot färre medan förvaltningen lagt färre 
timmar men fler pass. Arbetstidsförkortningen kan enligt svaret från ordförande i Omsorgsnämnden 
förläggas antingen genom kortare eller färre arbetspass, eller en blandning. Enligt interpellationen 
kommer detta få stora konsekvenser på medarbetare som slutar men i svaret från omsorgsnämnden 
så var det inget man kunde se idag. 

När det gäller sjuksköterskor som slutar fanns inte samma farhågor från ordförande som 
interpellanten. Svaret från ordförande var att av de 15 som slutat hade 11 återbesatts. 

SD hade en om bidragsfusk och även om det inte framkom så var det enligt undertecknad klart vilka 
som interpellanten menade. För att lösa fusket vill man anställa fler utredare. Enligt Arbete o välfärd 
sker ”felaktiga utbetalningar” över alla de myndigheter som hanterar bidrag och den person som 
idag hanterar nämndens kontroll räcker. 

Ett antal medborgarförslag hade lämnats in som skickades vidare till berörda förvaltningar. En om att 
ändra stavningen på Kristianstad till Christianstad beslöt Fullmäktige att avslå p g a det arbete och 
den kostnad ett sådant förslag medför. 

Vid minnesanteckningarna Jan Nordström 


